河南首个移动图书馆 "落户"郑州大学

□记者 张竞昳 通讯员 李晓青 王颖

本报讯 记者昨日获悉,郑州大学移动图书 馆正式投入使用,成为我省首家移动图书馆。

通俗地讲,移动图书馆是依托目前比较成 熟的无线移动网络、国际互联网以及多媒体技 术,可以让人们不受时间、地点、空间限制,通过 手机等移动设备,就可以方便灵活地查询、浏览 与获取图书馆各类数据信息的一种新兴的图书 馆信息提供服务模式。另外,在移动图书馆里, 每个读者都有一个私人中心。在这里,读者可 以建立个人收藏,了解自己的检索、浏览、收藏 历史,完成馆藏借阅查询、续借、续约、借阅证件 挂失等自主服务。

"以前去图书馆找书,检索到之后需要费好 长时间去书架上找,很多时候还找不到。现在 好了,不用像'无头苍蝇'一样在图书馆大厅里 找,就可以拿到想要的书籍,以后再也不用为找 不到书发愁啦!"郑大学生凡金星告诉记者,只 要在地址栏输入郑大移动图书馆的网址,就可 以直接讲入移动图书馆的首页,点击页面上方 的"我的订阅",然后输入借阅账号和密码,就可

以成功登录,读者选中自己想要借的书籍,系统 会反馈给工作人员,工作人员会帮读者找到相 应书籍,给读者发出取书通知,将书放到指定地 点等待读者来取。

"如今,手机、iPad等移动设备很普及,方便 了移动图书馆的使用,为读者们提供了极大的 便利。移动图书馆是数字图书馆的延伸,也是 云服务的一个前奏,目前,这个移动图书馆的服 务对象仅限于郑州大学在校师生。可以想见的 是,它的前景一定会非常好。"该校图书馆技术 部主任白广思说。

高速公路"安全文明驾驶之星"出炉

□记者 刘凌智 通讯员 杨军政

为倡导文明交 通理念,全民参与共 同预防客运事故,省 公安厅高速交警总 队结合"文明交通行 动计划"和"道路客 运安全年"活动,经 层层推选,在"全国 交通安全日"来临之 际,评选出20名营 运客车驾驶人为全 省高速公路"安全文 明驾驶之星"予以公 示,用榜样引领文明 行车,平安出行。

本次评选活动自7月24日启动以来,由辖区高速交警支(大)队初审和总队交通科复审,对有交通违法 信息的客运驾驶员实施"一票否决制",层层筛选,评选出下列20名"安全文明驾驶之星":

郑州交运集团十公司

张 勇 河南民航运输服务有限公司

石宝顺

濮阳市汽运公司高速一分公司

张红斌

洛阳交运集团客运六公司

周江玉

商丘交通运输集团有限公司 濮阳市汽车运输公司高速二分公司

李奉臣 王 磊

周口运输集团项城公司

(0371-65884718)或书面反映。

平顶山平运汽车运输公司四公司

张学军

郑州交运集团客运巩义分公司 白二红

李俊民 郑州交运集团客运巩义分公司

王 平 济源市环球集团 张押军

漯河宏运汽运集团旅游分公司

陈新伟 郑州交运集团客运三公司

刘裴 郑州交运集团客运三公司

王银军

鹤壁市远诵汽运集团八分公司

张 勇

濮阳市汽运公司高速一分公司 鹤壁市远通汽运集团八分公司

韩东升

开封市金运汽车运输有限公司

牛军胜

濮阳市汽运公司高速一分公司

开封汽车运输总公司六公司 闰 军

对上述人员,如有情况需要反映的,请于7日内向省公安厅高速交警总队交通科打电话

家庭经济困难儿童 上幼儿园可享资助 每人每天不低于2元

记者昨日从省教育厅获悉,我 省已建立学前教育资助政策体 系,各市县要对经县级以上教育行 政部门审批设立的普惠性幼儿园 在园家庭经济困难儿童、孤儿和残 疾儿童予以资助。

据了解,学前教育补助对象主 要包括重点优抚对象、城市低保 户、农村低保户、儿童福利机构孤 儿及社会散居孤儿,父母双残或单 残、家庭主要成员长期患病或丧失 劳动能力造成生活困难的幼儿以 及残疾幼儿;因重大自然灾害或其 他突发事件造成家庭经济困难的 幼儿;计划生育独生子女户和双女 绝育户家庭的幼儿;其他特殊原因 造成家庭经济困难的幼儿和残疾 幼儿。

各市县要按照在校时间每生 每天不低于2元(一年按200天计 算)的标准对家庭经济困难幼儿进 行资助。省财政厅、省教育厅将根 据各市县资助资金实际发放情况 进行奖补

我省要求,幼儿园要从事业收 入中提取3%~5%比例的资金,用于 减免收费、提供特殊困难补助等, 具体比例由各市县自行确定。各 市县要进一步建立和完善相关优 惠政策,鼓励企业、社会团体及个 人等捐款,帮助家庭经济困难儿 童、孤儿和残疾儿童接受普惠性学 前教育。

记者 张竞昳

警惕便血隐藏直肠恶变

便血、肛门疼痛、肛门异物脱出及大便异常等症状患者,均可拨打"全国肛肠疾病救助工程中国行" 河南站救助专线0371-63523333, 申请彩色超导光肛肠镜免费检查(每天仅限20个名额)

> 权威数据显示,在居民常见恶性肿瘤中,大肠恶性肿瘤(结、直肠恶性肿瘤)发病率增速 最为显著,从上世纪70年代的第6位,已跃居第2位。发病率从12人/10万人,增长到56人/10万 人,上升了3.67倍,年均增速超过4%。专家强调,平日市民若有便血、肛门疼痛、肛门异物脱 出及大便异常等症状,需及时到正规医院做一次肛肠镜检查。

由卫生部支持发起的"全国肛肠疾病救助 工程中国行"开展至今,平均每天筛查出恶性 直肠肿瘤9例,且中晚期居多,让人深感痛惜 的是,大多患者误把便血当做痔疮来看待。

长期以来,市民对"十人九痔"有着极大 的误解, 其本意是指肛肠病发病率高, 这里的 "痔",包含小到病情轻微的 I 期内痔,大到 一病足以致命的直肠恶性肿瘤,涵盖了67种肛 肠疾病。患者将病情轻重不一的几十种肛肠疾 病,简单地误解为痔疮而不予重视,致使全国 每年都有成千上万患者,因直肠恶变而殉命。

据省内著名肛肠专家冉纪萍教授介绍,便

血,是指消化道出血,血液由肛门排出。颜色 可呈鲜红、暗红或黑色。按出血部位可分为上 消化道出血和下消化道出血, 上消化道出血所 致便血多呈柏油状黑便,有时可呈咖啡色黏稠 的浆糊状; 而肛肠病的便血属下消化道出血, 多呈鲜血便。专家强调,便血是痔疮、肛裂及 肠息肉等近20种疾病的共有症状,也是直肠恶 性肿瘤的首要症状, 需引起患者警惕。

在肛肠疾病的便血中, 若便和血分开且颜 色鲜红, 病变多在肛管直肠部, 如内痔、肛 裂、直肠息肉、肛管直肠恶性肿瘤等。若滴血 且血色深红者,多属湿热下注型,如Ⅱ期内 痔、肛管乳头瘤并发感染、肛管和直肠息肉、 肛管直肠溃疡; 若夹有血块或红白黏液, 多属 湿热血瘀型, 如大肠血管瘤, 肛管直肠恶性肿 瘤的早、中期。若便和血混杂而血色晦暗的, 病变多在乙状结肠以上的大肠部位, 且多为湿 热蕴结型, 如大肠类恶性肿瘤的早期、大肠黑 色表瘤等。

国内肛肠泰斗董平教授指出,早期直肠恶 性肿瘤治愈后5年生存率可以达到70%~90%, 而晚期则只有20%~30%。平日市民如有便血、 肛门疼痛、肛门异物脱出及大便异常等症状, 需及时到正规医院做一次肛肠镜检查。

肛肠疑难病因免费查 电话预约

一直以来, 肛肠疾病的诊断在我国误诊 率极高,一旦发现,也常常属于中晚期,究 其原委, 主要是患者对自身健康状况关注不 够,对于肛门长疙瘩、便血、排便习惯改变 等一些早期症状不理会。

省内著名肛肠专家冉纪萍教授介绍说, 就大肠恶性肿瘤本身特点讲, 其发展史可达 10年~30年。多数要经过:正常黏膜增生-腺瘤形成——腺瘤恶变——浸润转移等多个

阶段。其中便血、肛门疼痛、大便习惯改 变、大便异常等早期症状常被患者忽视。

2011年9月, "全国肛肠疾病救助工程中 国行"河南站一 一河南曙光医院,特增设3台 超导光电子肛肠镜, 自投入临床以来, 以"看" 为特色的精准检查,引起了业界高度关注, 更有不少疑难病患者, 慕名前来查病因。

据曙光医院冉纪萍教授介绍, 该项检查 设备是目前国际上, 肛肠疾病诊疗领域的核

心检查设备。其采用高达1200万像素的医用 视频高清探头及摄像技术,将肛肠内部深层 病灶,以视频直播的方式,显示在电脑屏幕 上, 医患双方均可看得到病情发展状况, 从 根源上杜绝了误诊、漏诊, 为精确治疗提供 了可靠依据。

患者朋友可拨打救助专线0371—63523333或 登录www.gcjbw.com预约申请彩色超导光肛肠



哪些症状患者可申请超 导光肛肠镜免费检查?

许多肛肠疾病, 尤其是结、直 肠恶性肿瘤的早期症状极易被患者 忽视, 因此, 及时做一次彩色超导 光肛肠镜检查则显得尤为重要。

以下症状患者可拨打"全国肛 肠疾病救助工程中国行"河南站救 助专线0371-63523333, 电话预约彩 色超导光肛肠镜免费查病因:

- ☑ 便血、便痛者;
- ☑ 肛门长疙瘩、异物脱出者;
- ☑ 肛周肿块或直肠有异物感者;
- ☑ 肛门或肛周疼痛、瘙痒者;
- ☑ 腹泻、便秘、大便不成形者;
- ☑ 肛门坠胀、排便不净者;
- ☑ 肛门流黏液或血水者; ▼ 排便习惯改变、便条变细:
- ☑ 肛肠病久治不愈者。